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Res je sicer, da ni nič kaj prijetno. 
Marsikateri poreče celo, da je brez ko-
risti, da je škoda truda, časa in prostora. 
Vendar pa menimo mi, da je vendar-le 
potrebno, da se vsako toliko nekoliko 
pobsvrmo z vitezi — nove dobe. Posebno 
še, če skušajo natrošati našemu ljudstvu 
in italijanski javnosti prehude nesklad-
nosti. 

Pred vsem pa italijanski javnosti. Kajti 
v prva* vrsti jim je na tem, da bi zavajali 
drugorodiu) javnost v krive domneve in 

l c o našem l judstvu in o njegovih strem-
ljenjih in zahtevah. In s tem — seveda — 
tu li v krivična dejanja na škodo naše 
naradiie manjšine v državi. Zato pošiljajo 
tudi laške liste posnetke iz mizernih 
produktov svojega najetega žurnalisti-
čnega robovanja, kakor se je zgodilo te 
dni v tržaškem cPiccolu*. 

To pet se bavijo vitezi zadostnega slo-
vesa z razmerami v našem slovenskem 
taboru in bi hoteli uveriti nepoučeno ita-
lijansko javnost, da se je razplamtila prava 
revolucija proti našemu tržaškemu vod-
stvu. Kot povod za tako varanje sloven-
skega ljudstva in italijanske javnosti je 
porabila fašisto-vska «Nova Doba» naš 
članek, v katerem smo napisali nekoliko 
misli na naslov naše slovenske mladine. 
Kakor pa že ne more drugače in m o r a 
pri svojem suženjskem rokodelstvu, zasu-
kava «Nova Doba» stvari in jih pretvarja, 
da si moramo misliti: ali je duševno siro-
maštvo vitezov tako veliko, da ne morejo 
razumeti naših izvajanj, ali pa potvarjajo 
dejstva fvied??rma in namenoma. Mi bi sicer 
to pot lahko odgovorili «Novi Dobi*, da 
si je izbrala najneprimernejši trenutek za 
svoja razmotrivanja o razmerah v sosedni 
hiši, ko je namreč v njeni lastni — vse 
narebe. «Nova Doba» bi imela ravno se-
da; tisoč razlogov, da se bavi z zmešnjavo 
v tistem taboru, ki mu ona služi, četudi 
neznansko nerodno. Posebno naj bi pri-
povedovala io sodbah, ki jih izreka vnanji 
svet o posledicah, ki jih rodi za italijansko 
državo tista pelitika, ki ji ona peva same 
slavospeve. 

V dokaz o pretvezni iveliki nezadovolj-
nosti s tržaškim slovanskim vodstvom 
porablja «Nova Doba» razprave na pokra-
jinskem zborovanju političnega društva v 
Trstu. Posebno se sklicuje — slovensko 
ne moremo reči, ker bi naplsaU laž., 
cimo torej: narodu našemu sovražno gla-
silo, pisano v slovenskem jeziku — na 
govor dr.a Slavika na rečenem zboro-
vanju. A kakšen namen st> imela izvajanja 
dr.a Slavika? Naglašal je nujno potrebo, 
da smo Jugosloveni Julijske Krajine v 
sedanjih časih težke borbe za ohranitev 
naše narodnosti strnjeni v enotni fronti in 
združeni v edinstveni politični organiza-
ciji. Za aisakega pametnega človeka js 
povsem jasno, da je bila ost izvajanj dr.a 
Slavika — kar je sicer izrecno naglašal 
ti'di govornik sam — naperjena proti ti-
stim goriškim slovenskim krogom, ki ne 
pripeznavajo take potrebe koncentracije 
vseh narodnih sil za obrambo -skupnih in-
teresov. In če še uvažujemo, da so tem 
izvajanjem vsi zbarovalci burno pritrje-
val? in da je bila tozadevna resolucija eno-
glasno sprejeta, moramo kar strmeti, kako 
more kdo iz Slavikovega govora izvajati 
zaključek o « revoluciji* proti*tržaškemu 
političnemu vodstvu?! 

-Nova Doba» «se je v svojih neskladnih 
in nelogičnih izvajanjih obesila tudi na 
besede v našem članku na naslov mla-
dine. kjer smo omenili, da neko malo, iz-
ginjajoče število očita našemu vodstvu, 
da je prenacijcnalistično. - Kdor pa je 
pozno in brez hudobnih namenov prečita! 
naša izvajanja, mu je bilo jasno, da smo 
govorili ogromni večini naše mladine, tisti 
namreč, ki je na strani našega pođitićn 
vodstva, ki pa bi hotela, da bi se v na-
meni pcliiičnem snovanju še izrazitejše 
ltrcliavljal nacijonalai moment! Je to le 
izraz uverjenja, da bi bilo s tem delovanje 
na e^a poli Ličnega vodstva izdatnejše in 
učinkovitejše! Posebno pa izraz uverjenja, 
da more ed.no le nacijonalna idsja anti 
podlago za stmitev vseh narednih siL 

Vitezi pri «Novi Dobi* seveda ne mo-
rejo in ne marajo razumeti tega. Naš tabor 
ni t oda ovac, ki poznajo le palico pa-
stira. Naš tabor je skupina ljudi, ki znajo 
mi>; ti tudi s svojo glavo in je zato ie na-
ravna posledica, da prihajajo ob danih 
prilikah razna mnenja do izraza. V taboru 
«viiezov» seveda ni tako, ker oni sme,o 
imeti Ie tis o mnenje, ki jim ga zapove-
dujejo — drugi! Oni res ne delajo crevo-
iucije>» proti svojim gospodarjem! 

Proti potvorbam in besedičenju «Nove 
Dobe - o neki pretvezni «revolucrji» proti 
trtorltemu političnemu vodstvu, govorita 
lapidarno dejstvi: da so bile skoro vse 
resolucije na rečenem pokrajinskem zbo-
rovanju predloreue od tiste mladine, ki je 
oaje v «revo!uci >> proti vodstvu ter da so 

nm! Prva točka tega programa da je pre-
poznanje realnega sožitja z italijanskim 
narodom. S tem hoče varati, da smo mi 

JDSoslovHisko-allMnskfl mela \ M i \ za enotno balkansko fronto 
z a p r t a p r o t i b o l j i a v i z m u 

proti takemu sožitju! Slepih pri «Novi [Stroga nevtralnost Jugoslavije naprraI Obisk Cankova t Beogradu in v Bukarešto 
Dofei» naj nam lepo povedo, kdaj in kje dogodkom v Albaniji — Intrige Fan; NoU- SOFIJA, 23. Predstojeće potovanje mi-
se je naše .vodstvo ali naše ljudstvo iz- jeve vlade — Neopravičen strah v Itafiji [ nistrskega predsednika Cankova v Beo-
reklo proti mirnemu sožitju?! Vitezi se| BEOGRAD, 22. Dogodki v Albaniji so grad in v Bukarešt se utemeljuje tu z 
pretvarjajo in hočejo vzbuditi domnevo, danes v̂iadi povzročili mnogo truda, ker nameravano »sklenitvijo dogovora za za-

si je albanska vlada prizadevala, da krivdo ščito pred boljševiško nevarnostjo. Kakor 
konfliktov v Albaniji prevali na Ju gosi a- j se zdi, je pokazala tudi Italija zanimanje 
vijo. Kakor se glase informacije, je Fan za načrt take zveze, ker se spravlja v po-
xr 1« ,'1 u " 1- M— J_ __ A ti 1 .-I . . - o t 

kakor da si tudi oni usvaja jo zahteve naše 
narodne manjšine. Vprašujejo namreč: 
kako naj se opravičijo postulati kake na-
rodne manjšine, če pa se odklanja sodelo-
vanje z italijanskimi strankami: fašisti, 
demokrati, liberalci, papdari itd. 

Tu se je «Nova Doba» neumno zaletela. 
Res je, da smo mi doslej odklanja'! tako 
sodelovanje. Toda iz razloga, ki mu noben 
pameten človek ne more odrekati popol-
ne upravičenosti. V to smo bili upravičeni 
po tistem »večno veljavnem pravilu za so-
delovanje med strankami. To pravilo je: 
dam ti, če mi daš! Naj se nam le pove, 
kdaj in lqe ie katera rečenih strank pri-
znala upravičenost le ene same naše na-
rodne zahteve ali kulturne potrebe?! 
Kdaj je še izrekla svojo pripravljenost za 
dejansko zavzemanje za naše upravičene 
zahteve in potrebe?! Dokler se to ne zgo-
di, ostanemo mi na svojem Aventinu: na 
tstališču, da se moramo sami boriti kot 
posebna narodna 'vikiupnost! Ne pričaku-
jemo seveda, da bi imeli vitezi pri «Novi 
Dobi« razumevanje za tako naše stališče. 
Saj bi potem postali nepotrebni in bi mo-
rali svoje viteško kopje spraviti v pod-
strešje. 

Vitezi naj nikar ne računajo na kako 
nezadovoljstvo v taboru naše politične 
organizacije. Tudi če se tu pa tam ogla-
šajo razna mnenja — <saj so pri nas, ka-
kor že rečeno, ljudje, ki znajo in smejo 
misliti — gotovo pa je, da so z njih «pro-
gramom« nezadovoljni — vsi, ker vedo, 
da je to program črnega narodnega iz-
dajstva! 

Noli sporočil Mussoliniju, da se v Alba-
niji proti režimu Fan Nolija bore «regu-
larne srbske čete» z velikim številom ju-

litičnih krogih to potovanje Cankova v 
n\ictfo s prizadevanji za ustanovitev enotne 
fronte proti boljševizmu, katera so bila 

goslovenskih oficirjev na čelu. Radi tega tudi na dnevnem redu zadnjega sestanka 
je danes opoldne Pašič konferiral z dr. j med Ninčicem in Mussolinijem v Rimu. 
Ninčičem ter je po tej konferenci odele nje 
za štampo izdalo nastopni komunike: 

Na predlog ministra za zunanje stvari 
je vlada sklenila, da sc;. radi vstaje v Al-
baniji takoj zapro meje proti Albaniji. 

Obisk prejšnjega jugoslovenskega ministra 
za zunanje stvari, Marinkoviča, v Sofiji 
se smatra za prvi korak na poti jugoslo-
vensko-bolgarskega zbližanja. Širijo se 
glasovi, da se je tudi o tem zbližanju go 

Obenem je vlada izdala naredbo obmejnim; vorilo na omenjenem sestanku v Rimu. 
organom, da se ima vsakdo, ki prestopi Že septembra da je takratna Darvidovičeva 
mejo, naj pripada katerikoli bojujočih se 
strank, razorožiti in internirati. 

Pomočnik ministra za zunanje stvari 

vlada izrazila željo, da >bi Bolgarska od-
poslala v Beograd svoje odposlance, ki naj 
bi na pogajanjih z jugoslovenskimi dele-

Markovič je pojasnil ta komunike. G. Mar- šfti rešili važna vprašanja, ki se tičejo 
kovič je naglašal, da je vlada pokazala' življenjskih interesov obeh držav. S tako 
Evropi in svetu sploh, da se Jugoslavija željo je sedaj nastopila tudi sedanja Paši-
absolutno ne vmešava v notranje albanske ćeva vlada. Cankov pojde 26. t. m. v Beo-
zadeve. Zdi se, da Fan NoKjenna akcija grad, kjer bo ostal 2 dni. Iz Beograda bo 
meri drugam. Lansirala se je vest, češ da odpotoval naravnost v Bukarešt, kjer se 

Seja ministrskega sveta 
Gredba katoliške katedrale v Tripclisu — 
Določitev dobička hranilnic in zastavljalnic 

Nova telefonska zveza Trst-Dunaj 
RIM, 23. Seje ministrskega sveta so se 

udeležili vsi ministri. Finančni minister je 
predložil več zakonskih načrtov, med dru-
gimi tudi zakonski načrt, ki urejuje pra-
vila glede vpogleda >v zemljiški kataster; 
drugi se tiče podaljšanja začasne odprave 
carine na žito in prepovedi izvoza žita.; 
tretji načrt dovoljuje upravi cerkvenega 
fonda, da pomaga pri gradbi katedrale v 
Tripolisu z vsoto 1,300.000 Hr. 

Na predlog ministra za narodno gospo-
darstva je ministrski <svet odobril načrt za 
ukaz, ki olajšuje določitev deleža dobička 
hranilnic in zastavljalnic, ki naj gre v 
dobrodelne svrhe; drugi načrt se tiče po-
stopanja z umirovljenim! uradniki zastav-
ljalnic I. kategorije. 

Prometni minister je predložil več na-
črtov; med temi tudi načrt za postavitev 
nove telefonske zveze Trst-Dunaj. Seja je 
končala ob 12. uri. Prihodnja seja se bo 
vršila dne 2. januarja 1925. 

Čas? fkn milice na zatožni kloni 
radi nerednosti v upravljanju fašistovske 

legije 
FIRENZE, 23. Iz Pistoie poročaj listi, 

da Jv; naiiajata v tamošnjih vojaških za-
porih, t. j. v trdnjavi sv. Barbare, že delj 
časa zaprta konsu! fašistovske milice ca v. 
Jannoni in desetnik Balsamo, oba od 38. 
legije milice za zaščito države s sedežem 
v Piacenzi. Aretacija ic'beh častnikov se je 
izvršila vsled preiskave, ki jo je izvršilo 
vrhovno poveljnistvo milice in tekom ka-
tere so prišle na dan težke nerednosti v 
upravljanju omenjene 38. legije. 

Sodno preiskavo vodi poseben urad vo-
jaškega sodišča v Firenzah, vj katerega 
delokrog spada Piacenza. Postopanje vodi 
osebno vojaški sodnik polkovnik Suardo. 

Psr fllo ffigfziveznlš'te kontrolne komis?j2 
V Nemčiji se nahaja še mnego vojnega materi-
jala. - Velik stalež policije in državne brambe. 

Delovanje nemškega generalnega štaba. 
PARIZ, 23. List «Matin» piše: Poročilo med-

zavezniške vojaške kontrolne komisije pravi, 
da se nahaja v Nemčiji še mnogo vojnega ma-
terijala in opozarja zaveznike na delovanje po-
licije in državne brambe, ki izkazuje mnogo 
večji stalež, kakor ga predpisujejo določbe 
versailleske pogodbe. V okvirju državne hram-
be se nahajajo 'tudi posebni oddelki, ki jim je 
poverjena naloga, da izšolajo novince. Razun 

eventualno Italijani zahtevajo za <sebe 
protektorat nad Albanija. Sicer je to na-
glasil tudi angleški minister za zunanje 
stvari Chamberlain v svoji izjavi, ki jo je 
dal italijanskim novinarjem v Londonu. 
Pri tem je naglašal, da bi v tem slučaju 
Anglija šele pozneje določila svoje sta-
lišče. To italijansko pretenzijo* pripravlja 
italijanski general Bencivenga v članku, ki 
ima naslov «Slovanska nevarnost na Ja-
dranu* in ki je izšel v Kstu «11 Mondo» in 
ga objavlja tudi osebni organ Mussolinija 
«11 Popom*. V tem članku govori general 
Bencivenga o neki nevarnosti, ki preti 
Italijanom od slovanske invazije na morju. 
Z zavzetjem enega dela severne Albanije 
bi postala velika nevarnost za Ita-
lijo. Pisec zahteva od svoje vlade zaščite 
v tem sinisdu. 

Pcvodom tendenčnih vesti Fan Nolrja je 
eden izmed ministrov izjavil, da želi vlada 
Fan Nolija, da neuspeh notranje politike 
in revolucije v Albaniji prevali' na jugotsl. 
državo. Jugoslavija pa je v pro&losti dosti 
trpela radi nereda v Albaniji ter ima radi 
tega največji interes, da bi bil tam mir in 
red. Jugoslaviji je to re volucijonarno sta-
nje v Albajini zelo neprijetno ter mora 
zato z ogorčenjem odkloniti take insinua-
cije s strani Fan Nolija. Vzrokov za revo-
lucijo v Albaniji ni treba iskati v Jugo^ 
sla vi ji, temveč v nasilstvih in metodah 
Fan Nolijeve vlade. V Albaniji se že od-
prej nahajajo velike množine orožja ter 
so Albanci radi tega stalno kupovali 
orožje v inozemstvu najrazličnejših siste-
mov ter ga hranili. Razen tega je znano, 
da so Albanci zelo borben narod, ki je 
stalno oborožen. Nepravično in naivno je 
obtoževati jugoslovensko vlado za inci-
dente v Albaniji. 

francoska javnost proti aftantkiai intrigam 
PARIZ, 23. Svetovnoznani konserva-

tivni list «Temps» je priobčil danes čla-
nek: «Dogodki v Albaniji*. Članek ugo-
tavlja predvsem, da zna prošnja pri Dru-
štvu narodov za posredovanje pri Jugosla-
viji radi albanskih dogodkov izzvati med-
narodni spor. Albanija hoče navaliti vso 
'odgovornost za upor na Jugoslavijo. 
«Temps» priznava, da ista se Italija in Ju-
goslavija lojalno obvezali, da se ne bosta 
•vimeševali v albanske zadeve. Spričo tega 
dejstva je treba sprejeti protest albanske 
vlade z veHko rezerviranostjo, še posebno, 
ker niso »obtožbe Albanije podkrepljene z 
nikakimi dejstvi List zaključuje, da so 
povzročitelji neredov v Albaniji komunisti, 
ki delajo po smernicah iz Moskve. Boij-
ševiki se hočejo ustaliti v Albaniji, da bi 
odtod širili revolucijo po Balkanu in v 
Srednji Evropi« 

ga pričakuje za 29. t. m. Tudi tu bo prebil 
bolgarski ministrski predsednik 2 dni. 

K temu potovanju Cankova v Romunijo 
se pripominja v političnih krogih, da gofi 
Bratianu že dolgo željo po osebnem spo-
znanju z načelnikom bolgarske vlade. 

Pred sestankom Ninčič-Duca 
BEOGRAD,- 23. Kakor se v političnih 

krogih izjavlja, se bosta <w najkrajšem čaisu 
sestala minister Ninčič z romunskim mi-
nistrom za zunanje stvari Duco. Na tem 
sestanku »se bo razpravljalo o možnosti 
skupnega nastopa obeh držav proti bolj-
ševički nevarnosti. Kra$ in čas sestanka 
nista še določena. 

Francija se ne boj! Roraunistov 
Izjave Herriota inozemskim novinarjem 

PARIZ,- 23. Ministrski predsednik Her-
riot je sprejel v svoji spalnici dopisnike 
inozemskih listov ter jim v očigled na-
mišljeni nevarnosti pred komunizmom raz-
ložil, da pač ne gre ustvarjati v inozemstvu 
legende o Franciji v krempljih komu-
nistov, katera da se bori proti težkim te-
žavam socijalnega reda in ki da je ogro-
žena po hudih homatijah. 

Po zaključitvi sovratžnosti — je nada-
ljeval Herriot — je Francija zače'a pridno 
delati, da bi ozdravila rane, dobljene te 
kom vojne, je živela v popolnem miru in 
ni spoznala nasilij in jih tudi ne bo. Komu-
nistična istranka, ki vendar obstoja v vseh 
državah, zgublja na moči v Franciji. Ko-
munizem ni v skladu z zdravim- razumom 
našega kmeta in bistrovidnostjo našega 
deTavskega razreda. Vi dobro veste — je 
vzkliknil ministrski predsednik —, da de-
lam za splošno pomirjenje in to je delo, 
ki zanima države vsega sveta, radi česar 
vas prosim, da mi pri njem po svojih mo-
čeh pomagate. 

Neraški novinar obsojen na 3 mesece ječe 
MAGDEBURG, 23. Proces proti novi-

narju Rothardtu, ki ga je predsednik re-
publike Ebert obdolžil obrekovanja, se je 
zaključil. Rothardt je bil obsejen na 3 me-
sece ječe. Obtoženec je svoječasno trdil, 
da je Ebert kriv veleizdajstva, s tem da se 
je v januarju 1918. udeležil delavske 
stavke v neki tovarni municije. Med pro-
cesom se je izkazala Rothardtova trditev 
za neresnično. 

HemšKa nota Druftuu narodov 
Razorožena Nemčija s© nahaja v svoje-
vrstnem položaju, ki ga Društvo narodov 

mora proučiti 
BERLIN, 23. Nemška vlada je odposlala 

generalnemu tajniku Društva narodov 
noto, da pojasni vprašanje vstopa Nem-
čije v Društvo narodov. Nota pravi, da je 
politični razvoj zadnjega leta ustvaril 
možnost, da pristopi Nemčija v imenovano 
ustanovo. Sklicujoč se na (Spomenico z 
dne 29. septembra opozarja nemška vlada 

Ilovo p o s r c i M e p o t a l i a n a 

radi pomanihanja vagonov 
Radi trajnega pomanjkanja železniških 

vozov za prevoz lesa v baški dolini je 
poslanec Wilfan, na prošnjo raznih firm 
v Podmelcu in z ozirom na odgovor dr-
žavnega podtajnika v komunikacijskem 
ministrstvu Panunzio na svoje vprašanje 
glede istega predmeta (g}. «Edinost* od 
13. t. m.), včeraj brzojavil državnemu 
podtajniku in ga vnovič živo naprosil, naj 
se takoj pošljejo potrebni vozovi za od-
pravo že v e č m e s e c e v pripravljenega 
blaga, da se tako prepreči odpust številnih 
delavcev. 

Skader in Les. «Riječ* piše, da je v bojih 
padel tudi bivši načelnik mesta Skadra 

tega deluje tudd nemški generalni štab, ki mu Pajrovič. V okolici FlKagm^ divjajo hudi 
na čelu,e general Seekt, čeravno določa ver- ! boj'L Uporniki SO se polastili 4 topov in 6 
sailleska pogodba ̂ p r a v o -nemškega general- j mitraljez vladnih čet. Operacije vodi Ah-
nega štaba. List «Matm» zaključuje: Kljub po- m e d Zcgon, ki hoče predvsem obkoliti Tr-
sredovanju nemške vlade v Parizu, Londonu in a i l t* i t m. 
Bruselju ne bodo naši prijatelji Angleži izpraz- " T * . U P a r m k l 8 0 
nili Koelna v januarju 1925. Saj se zavezniki 20 km pred 0MWtttm mestom. januarju 
s tem držijo le čl. 420 mirovne pogodbe. 

Anglija in ženevski protokol 
LONDON, 23. «Daily Express» poroča, 

~ VV4 ^ da se bo v najkrajšem času vršila no»va 
bile soglasno sprejete, torej tudi z'glasovi (konferenca med angleško vlado in za-
ti«tih. proti katerim vihra tista pretvezna stopniki dominijonov. Na konferenci bodo 

razpravljali predvsem o stališču napram 
ženevskemu protokolu glede razorožitve. 

, „ . —— pretvezna 'cvohiciia! 
«Nova Doba» je torej zopet enkrat brez-

sramnor lagala peščici svojih čitateljev in 
italijanski javnosti. 

Vitezi pa so t^ pot svoje neskladnosti 
in brezzmiseinosti zabelili z nekim modro-
vanjem, ki naj bi kazalo, kakšni resr.i in 
njf-i i politiki da so. Govorijo, kako naj 
bi M'o r.aše postopanje napram državi, 
go v o rij c O nekem — naslonite -e ob zid, v n e K a i e n i l Kr 

ca ne padete vznak — s v o j e m protfra- padla do 35° pod ničlo. 

O s t r a z i m a v N e w - Y o r k u 
Devetindvajset mrtvih 

PARIZ, 23. Listi poročajo iz New-Yorka, 
da vlada v vzhodnih državah hud mraz« 
ki je povzročil smrt devetindvajsetim 
osebam in okoli 10 milijonov dolarjev 
škode. V nekaterih krajih je temperatura 

Albanski uporniki 
zasedli Skader in Leš 
BEOGRAD, 23. (A.) Vesti, ki so jih do- f .. . . . . - KT . 

bili Usti iz Albanije, zatrjujejo, da J upor- n a tk5 n a s } a ™ ° ™ Nemcih z u -
rila po večdnevnih •rS^lK»jih z a ^ i l ^ t v l , 0 , < f 1 ' . ^ Pogodbe Društva narodov. 
— - - - - — - — - iNcta naglasa, da drza/ve, ki so zastopane 

v svetu Društva narodov, niso v svojih od-
govorih dovolj uvaževale izjav nemške 
vlade. Zato predlaga nemška vlada Dru-
štvu narodov vnovič vprašanje v nadi, da 
bo Društvo narodov pripravljeno razprav-
ljati o tem predmetu. Nota pravi, da so 
posamezne, države Evrope sicer v neso«-
razmernem obsegu, a vendar močno obo-
rožene, medtem ko se nahaja Nemčija, 
ki leži v osrčju Evrope, v stanju vojaške 
impotence, tako da ne bi bila niti vi stanu 
se upirati vojaškim vpadom na lastno 
ozemlje. V takem slučaju si bi morala 
Nemčija osigurati vojaško zaščito pri čla-
nih Društva narodov, ne da bi mogli ti 
biti prisiljeni nuditi bo zaščito. 

Potemtakem bi bilo Nemčiji usojeno, da 
postane po svoji legi pozorišče vojn v 
imenu Društva narodov. Spričo teh okol-
ščin hoče nemška vlada, da se v slučaju 
mednarodnih konfliktov nudi Nemčiji 
možnost, da sama odločuje o aktivni ude-
ležit vi, kajti s pristopom v Društvo naro-
dov pod sedanjimi pogoji bi bila Nemčija 

Fan Noli v zvezi z Moskvo? 
BEOGRAD, 23. (A.) Politični krogi zatr-

jujejo. da je sovjetska misija odpotovala 
iz Albanije po nalogu Fan No£-ja. S tem 
hoče Fan NoG prikriti svoje zveze z 
Moskvo. 

Podatki o razorožitvi Nemčije. 
BERLIN, 23. iGJede razorožitve Nemčije 

navaja nota, ki je bila odposlana glavnemu 
tajniku Društva narodov, te-le podatke: Nem-
čija, ki šteje nad 60 milijonov prebivalcev in 
ima 5000 km dolgo državno mejo, razpolaga y 
vojsko, ki šteje samo sto tisoč mož. Obvezna 
vojaška služba je bilaodpravljena. Vsa oprema, 
ki pride v poštev za moderno vojno, kakor 
težka artilerija, tanki in letala, manjka. Utrdbe 
na zapadni meji so bile porušene. Na drugi 
strani razpolagajo nekatere države, ki so so-
sedinje Nemčije, s 5000 tanki, 1500 vojaškimi 
letali in 350 težkimi 'baterijami in še z drugimi 
velikimi rezervami opreme v slučaju vojne. 2e 
iz teh števiik se prav jasno vidi, v kakem po-
ložaju se nahaja Nemčija napram sosednim 
državam, 

PolIsHa v leto 1924 
Poročilo ministrskega predsednika Grab-

skega 
VARŠAVA, 23. Včeraj je sprejel mini-

strski predsednik Grabski zastopnike 
tiska ter jim podal pregled o delovanju 
vlade v tekočem letu. Začetkom leta — 
je rekel Grabski — se je obustavilo vzne-
mirjajoče. padanje poljske marke in je bilo 
usta/vujeno tiskanje bankovcev za potrebe 
države. Februarja je bilo potem vzpostav-
ljeno ravnovesje v državnem gospodar-
stvu in v sledečem mesecu je prišlo do 
posojila v Italiji in je bil odpravljen pri-
manjkljaj v obratovanju državnih železnic. 
Aprila si je država brez tuje pomoči ustva-
rila državno banko in novo valuto. Sle-
dili so nato po finančni preuredbi neoJ-
vrnljivi kritični položaji v industriji in tr-
govini, ki so se še poostrili radi slabe le-
tine in naraščanja cen žita. V olajšanje 
krize je dala vlada 63 milijonov zlatov na 
razpolago državnemu gospodarstvu ter 
ukrenila v to svrho še druge mere, tako 
predvsem ukinjenje davka na premog. 

Ministrsk; predsednik je posebno pou-
daril, da s • v zadnjem četrtletju položaj 
zboljšal in . a so se v tej dobi zvišali tudi 
državni prejemki. Ravnovesje v državnem 
proračunu je končno doseženo in dolgovi 
napram Ameriki, Angliji in drugim drža-
vam so konsolidirani. Blagovni promet se 
je v poletnih mesecih podvojil, draginja jc 
ustavila svoj pohod novembra meseca, 
brezposelnost je padla. Razen tega je 
bilo sklenjenih več trgovinskih pogodb z 
raznimi državami. 

Kralj Aleksander odpotuje v Pariz. 
BEOGRAD, 23. (A.) Radi vznemirjajo<-

čih vesti o zdravstvenem stanju princa 
Arzena se poda kralj Aleksander v sprem-
stvu kraljice Marije v Pariz, kjer se bo 
mudil nekoliko dni. 

Izid dopolnilnih volitev v okraju Dundee 
na Angleškem 

LONDON, 23. Danes so se vršile dopol-
nilne volitve, da se izvoli namesto pokoj-
nega poslanca E. Morell en zastopnik za 
okraj Dundee. Volilci so se udeležili vo-
litev v polnem obsegu. Izid volitev je sle-
deči: Izvoljen je bil z veliko večino labu-
ristični kandidat T. Johnson. Njegov na-
sprotnik D. Simon, liberalec, je dobil le 
malo glasov. 

Sarska kotlina se ne povrne še pod 
Nemčijo 

PARIZ, 23. Ministrski predsednik Her-
riot je naslovil na načelnika uprave sarske 
kotline pismo, kjer zavrača vest, da bi se 
sarsko ozemlje z rudniki v kratkem ziopet 
prepustilo Nemčiji. 

Ugoden potek češko-poijdrih pogajanj 
VARŠAVA, 23. Poljska brzojavna agen-

cija poroča: Pogajanja za sklenitev trgo-
vinske pogodbe med Čehoslovaško in Polj-
sko ise razvijajo zelo ugodno. Izmenjava 
tozadevnih predlogov s strani obeh dele-
gacij daja upati na skorajšnji podpis do-
govora. Za božične praznike so bila po-
gajanja prekinjena m se bodo nadaljevala 
3. januarja. Češka delegacija je odpotovala prisiljena se odreči slehernemu oferamb-
v Prago. inemu sredstvu v slučaju konfliktov. 

Koncert pev. zbora Učiteljske zveze 
v Gorici 

V soboto, 27. t. m., ob 8. uri zvečer, priredi 
Zvezin pevski zbor v Trg. domu v Gorici pod 
vodstvom Srečka Kumarja koncert z veleza-
nimivim — za Gorico popolnoma novim 
programom. Koncert obsega prave bisere iz 
slovenske glasbene literature. Po dolgem pre-
sledku bo imela Gorica zopet priliko slišati 
ta najbolj'Ši naš zbor, ki si je priboril že tako 
lepo ime ne samo pri nas, ampak tudi pri 
Italijanih. Naj se spomnimo samo ocen o kon-
certih, ki so jih spisali naši, pa tudi italijanski 
glasbeni strokovnjaki. Na programu so takrat 
samo mešani zbori; po večini daljše In težje 
stvari. Za koncert vlada v glasbenih krogih 
izredno zanimanje, tako da koncerta ne pose-
tijo samo Goričani, ampak tudi ljubitelji glasb« 
z dežele. — Da se izognemo navalu pri bla-
gajni, bodo vstopnice v predprodaji v Narodni 
knjigami in v knjigarni K. T. D. 

— Pevce učit. zvez. zbora opozarjamo, da 
prične vaja 26. t. m. ob 10. v Trgovskem domu. 
Točni! — Tržačani morajo z državno železnico 
ob 6.10. — Obleka koncertna (črna). 



D N E V N E VESTI 
M i n a reforma in nje posledice 

Naznanitev volilne reforme tvori senzacijo, 
ki je razburkala vso italijansko javnost^ pa 
tudi inozemska glasila, posebno francoska, jo 
komentirajo kot velik političen dogodek. Pre-
senečenje je tem večje, ker je prišel tako iz-
nenada. Nekateri listi trdijo, da celo člani 
kabineta še pred malo dnevi niso bili obve-
ščeni o tej nameri g. Mussolinija. 

Javna giasila razpravljajo zlasti o vprašanju 
o vzrokih, !ii so sklonili načelnika vlade h 
koraku, ki ga ni nikdo pričakoval in ki bo 
neogibno imel velike politične posledice. Vse 
Je presenečeno posebno z o žirom na dejstvo, 
da je načelnik vlade obenem tudi glavar par-
lamentarne večine, ki si jo je mogel ustvariti 
tako mogočno edino le s sedaj veljavnim vo-
lilnim redom: z glasovanjem na liste z imeni 
več kandidatpv in z določbo, da tista stranka, 
ki dobi vsaj 25 odstotkov glasov in več nego 
vsaka druga stranka, dobi dve tretjini man-
datov. To je na zadnjih volitvah dosegla fa-
šistovska stranka z znanimi metodami. 

Povratek k prejšnjemu volilnemu redu, k 
enoimenskim volilnim okrajem, pomeni vsaj 
možnost, da bo sedanja fašistovska večina po-
tisnjena v manjšino in da se marsikateri fa-
žistovski poslanec ne povrne več v zbornico. 
Zato je razumljivo, da je nasUla v fašistov-
skem taboru velika zmeda in vznemirjenje. 
Govori se celo, sJa se snuje med fašisti sku-
p na, ki hoče odkrito nastopiti proti Musso-
liniju. 

Včeraj smo pa že ugotovili, da zopetna 
uvedba prejšnjega volilnega reda, odprava pro-
porcijonelnega sistema, pomeni težak udarec 
tudi za našo narodno manjšino. Seveda je od-
ločilno vprašanje, kako mislijo porazdeliti vo-
lilna okrožja, kakor smo tudi omenili že včeraj. 

Kje so torej vzroki, ki so sklonili Mussoli-
nija, da je pr'Šel z volilno reformo, dasi je 
moral vedeti, da zanese z njo veliko vznemir-
jenje tudi v vrste svoje večine? Nekateri me-
nijo, da hoče s tem zvabiti opozicijonalne sku-
pine z Aventina in jih privabiti v zbornico. 
Potolažiti da jih hoče in jim pokazati, da nima 
nikakih protiustavnih in protiparlamcntarnih 
namenov, ki se mu pripisujejo. 

Drugi pa hočejo celo vedeti, da je prišel 
Mussoliniju tak migljaj z najvišjega mesta, kjer 
da so spoznali, da se ob sedanjem fašistov-
skem režimu ne more pomiriti razburkano 
javno mnenje in da ne more priti do urejenih 
razmer. 

Je pa tudi giasov, ki menijo, da si hoče 
Mussolini — Če na prihodnjih volitvah ne bi 
dobil veČine — pripraviti Časten odhod v 
skladu z duhom in določili ustavnosti!! 

Kdo bi mogel vedeti, katero teh ugibanj je 
bliže resnici?! Na vsak način pa se nam do-
zdeva, da je tudi g .Mussolini sam prišel do 
spoznanja, da je režim, na katerega pada senca 
tol kih zločinov, posebno pa umorstvo poslan-
ca Matteottija, in tolikih razkritij, poraznih za 
vrsto prvakov strainke: da je tak režim postal 
nevzdržen! 

Vsekako igra pri Mussoliniju veliko vlogo 
moralni moment. Pršel je do spoznanja, da s 
zbornico s sedan:o sestavo ne more dalje, ker 
fe večina izpostavljena tolikim napadom. Na-
ravno je torej, kakor smo rekli že včeraj, da 
bi hotel obnoviti zbornico z novirrri elementi, 
ki bi bili osebmo nedotakljivi, Zeto je tudi 
za slučaj, da si Mussolini na prihodnjih vo-
litvah zopet pri-debi večino, gotovo, da se 
marsikateri fašisiovski poslanec ne povrne več 
v zbornico. To čutijo seveda tisti poslanci, ki 
jih utegne zadeti ta usoda. Razumljivo je torej 
njihovo razburjeni. S tega stališča bi se mo-
glo ta korak Mussolinia smatrati kot prvo 
resnejšo politično potezo proti vzrodkoin v 
lastni stranki. 

1.1. sadrjžni tečaj 
V soboto, 20. i. m.t se je zaključil Tretji za-

družni tečaj, ki ga je priredila Zadružna zveza 
v Irstu. Potrebo takega tečaja oi treba tukaj 
posebej poudarjati. Zadostuje že samo -dejstvo, 
da je bil to v kratki dobi štirih let tretji te^aj, 
ki ga je priredila Zveza in da je bilo tudi letos 
več prosilcev zavrnjenih, ker je bilo število 
udeležencev že itak preveliko. Da ima tak 
tečaj, ki je edin svoje vrste, kajti povsem se 
razlikuje od tečajev, ki so jih prirejale Za-
družne zveze, pri katerih so bile do konca 
vojne včlanjene naše zadruge, tudi pravi uspeh, 
o tem pričajo najbolje udeleženci prvih dveh 
tečajev, ki so sedaj že nastavljeni in ki upo-
rabljajoč vso eno potrebno znac,e, ki so si ga 
pridobili na tečaju, samostojno in docela pra-
vilno lahko opravljajo vsa dela v raznih po-
deželskih zadrugah. 

Tečaj je pričel 10. novembra in je trajal celih 
šest tednov. Poučevalo se je po šest do sedem 
ur na dan. Učili so se sledeči predmeti-: za-
družništvo, zadružno knjigovodstvo, račun-
stvo, zakonodaja, dopisovanje, poljedelstvo, 
živinoreja in mlekarstvo. Predavali so sledeči 
gg.: dr. L. Cermelj, dr. M. Kajin, inž. pl. Kle-
novar, prof. V. Mirk, inž, A. Podgornik m 
dr. M. Vratovič. 

Sprejetih je bilo 40 priglašencev in sicer 34 
gospodov in 6 go-spodičen. Do konca tečaja je 
ostalo 37 udeležencev- Od teh je dovršilo tečaj 
s prav dobrim uspehom 17, z dobrim 16 in z 
zadostnim 4. Uspeh je zelo povoljen, zlasti, ako 
se pomisli, da je imela večina udeležencev 
samo ljudskošolsko izobrazbo in da jc večina 
ie pred dolgimi leti zapustila šolske klopi. 

Večina udeležencev je bila tudi letos iz 
istrske pokrajine, k(er je poireba največja. Iz 
te pokrajine jih je bilo namreč 17, iz tržaške 
pokrajine 14, iz videmske 3, iz reške 3. 

Po starosti jih je bilo do 20. leta 10, med 20. 
ki 25. letom 13, med 25. in 30. letom 8, od 30. 
leta dalje 6. 

Samo ljudsko šolo so dovršrli 23 udeleženci, 
nekaj razredov nižje srednje ali sorodne šole 
2, vso nižjo srednjo šolo ali sorodno šolo 10, 
učiteljišče 2. 

Tečaj se je zaključil s prijateljskim večerom 
pri Sv..Jakobu, katerega so se udeležili poleg 
udeležencev tečaja gg. odborniki in predsed-
nik nadzomištva Zadružne zveze ter gg. pre-
davatelji. G. poslanec dr. Wilfan je opravičil 
svojo odsotnost, ker radi bolezni, žal, ne more 
le iz hiše. Predsednik Zveze, dr. Agneletto, 
je v svojem govoru na prisotne poudarjal važ-
nost zadružne ideje, pomen zadružnih ustanov 
za naše ljudstvo in svrhe zedružinih tečajev, 
katerim posveča Zveza svojo največjo skrb. 
Vodja tečaja, dr. Cermelj, je pojasnil ustroj te-
čaja, omenjal uspehe dosedanjih tečajev v 
praktičnem življen'u in poročal o tretjem te-
čaju. Nato je porazdelil spričevala. V imenu 
udeležencev sta se zahvalila v slovenskem je-
ziku g. Kranjc. v hrvatskem jeziku g. Velan, ki 
sta zagotavljala, da bodo gotovo vsi udeleženci 
imeli tečaj v najlepšem spominu in da bodo 
nauke ki so jih tukaj dobili, s pridom skušali 
uporabiti v korist našega naroda. — Zapele so 

se ie naše lepe narodne pesmi in razšli so m 
nato r najboljšem razpoloženju. 

— PrtmfmU imen«, Od 1, januarja 1925. 
dalje se giavao mesto Norveške ne bo več 
imenovalo Kristjanija, kakor do sedaj, temveč 
Oslo. To spremembo imena je odredila norve-
ška vlada. 

— Kmetijska zadruga T likvidaciji • Trstu. 
Podpisani vabi člane likvidacijskega odbora, 
bivšega odbora ter nadzornika k seji, ki se bo 
vršila dne 27, t. m., ob 3. uri popoldne v pi-
sarni predsednika, Via Torre bianca 41, II. 

Dr. Godina. 
— Izšla je decembrska števiika «Novega 

roda», ki je posvečena predvsem božiču, z na-
slednjo vsebino: Pojdi po ulici. Stano Kosovel: 
Sveti Miklavž. Ksaver Meško: Jesen. Josp 
Ribičič: Pogon. Ivan Albreht: Ko je Tone od-
hajal v svet. Fran Zgur: Rojstvo. K. I. Hrana 
Bogov. Janko Samec: Škrati. Ksaver Meško: 
Žaga in lastovka. Poldi Leskovec: Sirotin sveti 
večer. Karol Širok: Jezušček v zibki. Zrna. 
Kotičkarjem. 

— Nalezljive bolezni v našem mestu. V času 
od 13. do 20. t. m. so bili v našem mestu sle-
deči slučaji nalezljiv h bolezni: Davica 6, škr-
latica 23, trebušni legar 3, paratifus 2. Umrli 
sta na davici 2 osebi, na škrlatici in trebušnem 
legarju po ena oseba. 

Društvena vesti 
— M. D. P. - Trst. Vaja ženske in moške ha-

zene bo v petek ob 14.30 na starem igrišču. 
— D. K. N. Tonzmaseo. (Nogometni odsek.) 

Danes točno ob 16. sestanek nogometašev, — 
— Otroška prireditev t-ri Sv. Jakobu. V ne-

deljo, 28, t. m., priredi dram. odsek MDP -
Trst v dvorani DKD slede otroške igre: 1) Na-
rodna noša, prizorček; 2) Snegulčica, otroška 
igra v dveh slikah; 3) Pepelka, otroška igra v 
4 dejanjih. — Predstava pr.čne »točno ob 16. 
Ker je to po daljšem odmoru prva otroška 
prireditev v tej sezoni, računa dramat. odsek 
MDP - Trst na obilno udeležbo s strani naših 
otrok. 

— Svoboda: «Podednj[ mož*. To veleza-
bavno in za Trst novo komedijo priredi v ne-
deljo, 28. t. m., dramatični odsek MDP - Trst 
ob 20. v dvorani DKD pri Sv. Jakobu. 

— Podružnica Šolskega društva • Skednju 
opozarja si, občinstvo na božićnico, ki jo prire-
dijo otroci domačega otrošk. vrtca jutri po-
poldne ob 4. uri v dvorani g. Pongračiča pri 
Sv. Ani in se nadeja, da se bo si. občinstvo 
v velikem števihi odzvalo njenemu vabilu. 
Jutri prinesemo natančen spored božićnice. 

— Božićnica pri ST. Ivanu. Kakor vsako 
leto, bo tudi letos božićnica otrok otroškega 
vrtca pri Sv. Ivanu v četrtek, 25. t. m., ob 4.30 
pop. Ljubitelji mladine, dobro došli! 

— Nogometna tekma. Nogometna tekma 
med prvima četama A. C. Impavide in Zarje 
je izpadla v prid Zarje 2 ; 4. 

— M. D. Zarja, V četrtek ob-14. uri pri 
rojanskih obokih se snidejo člani, da gredo na 
izlet v Lipico. 

— Društvo «Zon» . Celokupno članstvo je 
obvezano, da se v polnem številu udeleži iz-
leta-sestanka, ki se bo vršil v bližnji okolici 
v petek popoldne. Zbiraldšče točno ob 14. pri 
rojanskih obokih. Ker je ta sestanek izredne 
važnosti, naj ne manjka nobeden. V pe^ek od-
padejo potemtakem training in sestanek no-
gometašev. Vsi nogometaši pa se morajo ude-
ležiti izleta-sestanka, ker skupno z društvenim 
sestankom se bo vršil sestamek nogometašev; 
tudi ta z izredno važnim dnevn m redom. 
Odbor. 

naveličal prerekanja; pahnil je Breza kratko-
malo na ulico in sicer tako krenkot da je Brez 
padci ter « zlomil levo nogo. Mol je bil pre-
peljan v mestno bolnišnico. 

Vesti z GoriSkega 

P I I B I U » M I H I I H I I O B I I H I H I B U « 

I DANES ZADNJI DAN | 
Na Božič in sv. Štefan ob 3.30 

pop, uprizori «Citalixica» lepo božično igro 
«Peterčkove poslednje sanje* v 4 dejanjih spi-
sal P. Golia. Za potrebno bajno* razsvetljavo je 
društvo napravilo popolno električno napelja-
vo, Nova scenerija odra je ravno dovršena, 
oblekce palčkov, palčic, Matjaževih vojščakov 
in angelov so izgotovljene. Železniška zveza do 
Dornberga aK Prvačine nadvse ugodna - tako 
nas obiščejo tudi okoličani. Igralci in igralčki 
pa bodo poskušali biti zelo, zelo pridni tako 
da bomo nazadnje vsi zadovoljni z Božičkom. 
Ugodnost vlakov (iz Trsta) v Prvačino ob 12.45 
( z Gorice) v Prvačino ob 14, v Dornberg 14.45, 
odhod proti Trstu ob 19.30, proti Gorici ob 19, 
proti Ajdovščini ob 20,30. Na svidenje za Božič 
in sv. Štefan. 

Iz triaike pokrajine 
— Št. Peter na Krasu. Sem smo dobili taj-

nika. — menda tam iz dolnje Italije — ki dobro 
sliši slovensko, samo razume ne nič. Pe si 
predstavimo v duhu, kako se bo zanaprej vr-
šilo občinsko poslovanje! 

Naš človek bo prišel pred občinski urad, ka-
kor človek, ki ni bil' deset let pri spovedi, pred 
spovednico. Pa bo gruntal svoje grehe, pardon, 
bo v strahu mislil, kakšno narečje naj pravza-
prav govori. Po dolgem premišljanju bo v stra-
hu vstopil v pisarno: «Prego Šior, an certifikat 
per duje voli/* To bo imenitno, še boljše pa 
bo, ko bo južni brat z znano gesto desne roke 
poudaril: «Per la Madonna, tutta la gente parla 
benissimo italianol* — O, primojdušf 

| R A Z D E L J E V A N J A | 
g mnogoštevilnih vrednostnih predmetov, gj 
H praktičnih in elegantnih, vsakomur, ki U 
| kupi v enem dnevu — tudi v raznih m 
= oddelkih — blaga za najmanj H 

Borzna poročila« 
DEVIZE. Amsterdam od 940.— do 965. - ; Bel-

eija od 1:5.— do 117.— ; Pariš od lv5 25 do 125.75; 
London od 109.95 do 110.15; New Tork od *J3.3<> 
do 23 -it); Španija od 325.— do ^30.—; Švica od 
452,— do 455.— j Atene od do 41 . - ; Berlin 
od 560. - do :>5T» — j Bukarest od 11.50 do 12 . -
Praga od 70.50 do 71.— ; Ogrska od 0 03 >5 do 
<>.0>3T; Dunaj od 0.0925 do 0.0336; Zagreb od 
35.25 do 85.50. 

Darovi so na izbero in njihova vred-
nost stopnjuje z nakupnim izdatkom. 

Dodajalo so vodno novi In lopi predmeti. 
i 

po 
Jiag od 109.90 do 110.10. 

Benečijske obveznice 81.60. 

Poslano*) 
V e d n o n o v i d o h o d i | s 

Pohištva 

i 
i i 

modernega !n solidnega 
po brezkonkurenčnih cenah. 

: : M . S T E l f J E R : : 
Olo Geppa 1 1 1 5 In it 1 7 

Za loga v prosti lukl brez carine. 

1 CoraoOitt. LIH 16 TRST CorsoUitt.Ein.lll 16 i 

I z t r ž a š k e g a i i v i i e n l a 
— Žalosten konec drznega roparja. V okolici 

Poreča, Motovuna v Istri se je klatil že del j 
časa drzen ro-kovnjač Anton Bratović, star 22 
let, doma iz sela budić pri Poreču. Bratović je 
svoječasno pobegnil iz- ječe na Sardiniji, kjer je 
bil zaprt radi raznih zločinov, posebno ropanja. 
Povrnil se je zopet v svoje domače kraje ter 
pričel zopet staro rokovnjaško življenje. Ker 
se ga je vse balo, je dobdval pri kmetih po-
trebno hrano in obleko. Bil je tako predrzen, 
da je prihajal celo na javne plese in prireditve 
v vasi. Orožniki so vedno zasledovali, a nikoli 
mu niso mogli do živega. Pred kakim mesecem 
sta ga srečala v nekem gozdu pri Karojbi dva 
orožnika, toda rokovnjač se jima je postavil po 
robu; ustrelil je parkral s puško, s katero je 
bil vedno oborožen ter enega orožnika ubil, 
drugega pa nevarno ranil. A tudi zanj je na-
počil dan obračuna. Orožniki, ki so od tedaj 

Sospešili gonjo proti njemu, so zvedeli, da se 
ratovič skriva v neki dolini pri Poreču. Pre-

tekli pondeljek ga je patrulja orožnikov kon-
čno iztakndla. Bratović je skušal zbežati, isto-
časno pa je pripravil svojo puško na strel. 
Toda orožniki so bili urnejši; počile so njihove 
puške in drzni rofcovnjač se je zgrudil na tla 
mrtev. Poravnal je račune z življenjem... 

Kaifcclna — zdravilo za srčne 
rane. Ker jo je njen dragi pustil na cedilu, si 
je včeraj skušala vzeti življenje 22-letna Li-
li jana Laurencich, stanujoča v ulici Tigor št. 18. 
Okoli 7. ure zjutraj je v veži hiše nezvestega 
izvoljenca v udici Dona to Bramante št. 4, izpila 
nekoliko karbolne kisline. Mimoidoči ljudje 
so poklicali na lice mesta zdravn ka rešilne 
postaje, ki je nesrečni zaljobljenki izpral želo-
dec ter jo dal nato prepeljati v mestno bol-
nišnico. Njeno sUnje ni nevarno. 

•— Omot s človeškim plodom. Včeraj zjutraj 
je neki gospod, idoč mimo cerkve kapuciaov 
no hHbu Monlu^za, našel v javnem vrtiču 
pred cerkvijo velik omot. Ko ga je odvil, je 

na dan nedoraslo otroško trupelce mo-
škega spola. Orožniki, ki so bili obveščeni o 
dogodku, so dali prenesti trupelce v mrtvašni-
co mestne bolnišnice, kjer so zdravniki dognali, 
da gre za 7 mesecev star človeški plod. Policija 
išče brezsrčno mater. 

— Uso<!epo!nj zafec. 25-letni postopač Albin 
Aitzl, rodom iz Rabla ma Koroškem, si je ho-
tel priskrbeti za praznike kaj boljšega za pod 
zob. Pobasal je nekje zajca ter Se napotil z 
niim proti domu. Toda imel je smolo, da je na 
ulici naletel na dva policijska agenta, ki sta 
zajoka reš.la prezgodnje smrti v kozici in od-
vedla Aitzia, ki ni vedel, oziroma ni hotel po-
vedali, kje je dobil zajca, na kvesluro. Ker se 
je izkazalo, da je bil iznajdljivi Korošec že 
ponovno izgnan iz našega mesta radi tatvine 
in postopa štva, bo moral prebiti praznike v 
zaporu, kjer mu bodo z ječmenom ozdravili 
poželjenje po okusni zajčji pečenki. 

Robat krčmar. 47-letni uslužbenec Jav-
nih skladišč Josip Brez, stanujoč v Škorklji -
Sv. Peter št. 54, se je sinoči sporekel z lastni-
kom gostilne «Ai due canarini* v ulici Mal-
canton št. 17. Prepir je nastal radi Brezove 
knjižice bolniške blagajne, ki jo je hranil krč-
mar in je iz neznanih vzrokov ni hotel vrniti. 
Krčmar, ki ie 28-letni Josip De tuca, se ie kmalu 

*) Za članka pod tem naslovom odgovarja ur«4* 
aaitvo 1« toliko kolikor mu sakoa veleva. 

ZAHVALA 
Povodom smrti našega ljubega sinčka 

BABICA, izkušena, sprejema noseče na dom 
Ulica Chiozza 50, pritličje. 1649 

28-LETEN delavec, lepe zunanjosti, bi se rad 
seznanil k gospodično v svrho poroke. Pri-
jazne ponudbe, neanonunne, pod *Poroka» 
na upravništvo. 1650 

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. 
Zdravnik na razpolago. Dobra postrežba. 
Govori slovensko. Tainost zajamčena. Sla-
vec. Via Giulia 29. 1602 

SSEEIIIS^SIJ s a i i E a a i i 
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= ZOBOZDRAVNIK = 

i Dr. LOJZ KRAIGHER i 
™ specialist za boiezni v ustih in na zobeh. JJ. 
m sprejema za vsa zobozdr In zoboteh. opravila j j 

v Gorid, na Travniku 20 (Plazza deila j j 
H Vittoria 20) od 9-12 in od 3-5. M 
m m 
ESI SI I I I I I I I I I I I I II II a i I I I I I R 

JULI JANA 
se is-kreno zahvaljujemo vsem, ki so nas prišli 
v težkih urah tolažili in spremili pokojnega na 
zadnji poti, zlasti Častitemu g. Župniku iz Klan- ^ • k A m e b a 
ca, g. nadučitelju iz Herpelj, cenj. pevskim dru- N O V 9 O P € l l # i l a štvom «Venec® iz Kozine, «Zvezda» iz Herpelj 
in «Slavnik» iz Klanca, godb. društvu iz Her-

elj, dalje za darila Sirotinskemu svetu iz 
__erpelj-Kozine, Dušanu Šiškovič, kumici Zofki 
Kosmač is Antoniji Peteros. Bog plačaj vsem. 

Kozina, 22. decembra 1924. (777) 
DRUŽINA BONANO. 

Mali oglasi 

Mlenje vsakega zrna na račun strank. 
Delo točno. 733 Cene zmerne. 

S Zlato, srebro, krone, # 
S platin, zobovje 

DEKLE veŠČe šivanja, išče kakršnegakoli me-
sta, najraje pri šivilji* Gre tudi za pestunjo. 
Ponudbe pod »Poštena« na upravništvo. 

HIŠA, petnadstropna, z vrtom, v sredini mesta, 
dobiček 10% dokazan, se proda za L 85.000, 
eventuelno za saldoceno L 52.000. Via So-
li tario 25, III., od 1—2 popoldne. 1664 

- S 

PLANINO, dober, mehanizem Renner Stutt-
gart, strune križane, se proda. Solitaro 25, 
m. 1665 

IZVRSTNA kapljica. Istrsko, belo in črno 
vino, za dom po L 2.80 prodaja restavracija 
Zorko. * 1 6 4 4 

STANOVANJE išče mala družina, kjerkoli. 
Plača se leto naprej. Ponudbe pod 
vanje» na upravniŠtvo. looo 

POZOR KRČMARJI! Na prodaj so igralne 
mize, takozvane «marjance». v zalogi vsako-
vrstnega pohištva pri Ivanu Mikluš, Gorica, 
Via XX Settembre št. 23. 1620 

kupnje 

Zlatarno ALBERT POUHf 
„ Trst, Via Ma sini 46 % 

l laivl l ja c r n e plačujem za 

O iHfl 
kun, zlatic, 

lisic, 
dihurjov, vider« 

Jazbecev*ma{Jt va-
veric, krtov« d iv j in 
In domačih zajca*. 

D. UHNDSPACH 
Trst, Via Cesara Bat!Isti i t . 10 

Ii. nadstr. , vrata 16 n 
Sprejemajo se pošiljalve po pošti. 

ALOJZU PO V H 
urar In zlatar 

Piezza Gariimldi 2,1, a. Tel. 3-29 
Lastna tovarna in delavnica, »'rodajii, 
kupuje, popravlja vsakovrstne pred-
mete. — Korist vsakega je, da se 

prepriča o ctrnah. 

N a r e č j a i z b e r a 

Naznanjam cenjenin odjemalcem, da 
dobijo v moji zalogi zraven drugega 
najfinejšega in najnavadnejšega obu-
vala kakor tudi trpežnih modernih goj-; 
zerjev za smuči, planinskih čevljev mo-
jega izdelka, tudi vse tipe tvrdke 
„ADRIA", ki je imela svojo prodajalno 
v ulici Rettori št. 1. Ti izdelki so pri-
poročljivi za vse turiste in izletnike. 
Vse blago je iz najboljšega usnja. 

& V L J A B N 1 C A 

Trsi, Plazza Rosario 5, Trsi 
(Pri cerkvi Sv. Petra.) 

P O D L I S T E K 

W. Colltea: 

£REZ IJVLEAA (199) 

Roman. 

«To se ravna po tem, v katerem delu hiše 
prebiva njegova milost, gospod admiral. Nje-
gova milost se ušatori včasih na eni, včasih na 
drugi strani hiše. Ce stanuje na severu, ne tro-
simo oglia tu. C© stanuje na jugu, tedaj z^kn-
rimo v kaminu in stavimo oglje v skledo. 
Vsako noč nas premagata mraz in dim, toda 
vsako jutro slavimo zopet mi zmago nad 
mrazom in dimom.« „ , 

Na drugi strani je Mazey pokazal Magda-
leni srednje veliko sobo, ki je bila ravno tako 
opremljena kakor ona na severni strani. Skozi 
okno se ie videlo na zaouSčeni vrt, in preko 

njega na zavite in raztresene vasi in končno 
na jezove, ki so ščitili nizko obrežje pred 
morjem. 

«Ali je še dosti sob?» je vprašala Magda-
lena. 

«Ne,» je rekel starec; «je še en del hiše, 
toda treba je v vrt, če ga hočete videti. Od 
tega dela pa je ločen po steni iz opeke. Pred 
sto in sto leti so bivali tu menihi. Zjutraj so 
peli v cerkvi, popoldne pa so bili svoj groz 
v vrtu. Nato so prespali svoj groz v najmehkej-
ših pernicah ter se mastili na račun soseske. 
Srečni berači! Srečni beračil* 

«Ali je tudi v drugem nadstropni kakšna 
soba, ki si io moram ogledaU7» je vprašala 
Magdalena, ko sta prišla zopet na izhodišče. 

Do sedaj je njen jasen glas srečno prevpil 
starčevo nagluinost, toda v hipu se je zdelo, 
kakor da ie popolnoma oglušel. 

„Ali ste gotovi v kompasu?« je vprašal. Ce 
niste, postavite se s hrbtom ob zid m nato 
pričneva najino potovanje še enkrat na se-
verni strani.^ 

Magdalena je rekla, da je popolnoma oiitn-
tirana, ter še glasneje ponoviia svoje vpra-
šanje. Toda še vedno je bil gluh kakor prej. 

-Da, dragi otrok, imate prav,» je rekel, - n j 
tem hodniku je zelo mrzlo in če ne stopim k 
ognju, bo ugasnil. Ce nc poznate svojih opravil, 
pridite k meni, vas že naučim. 

Prijazno ji je pokimal, zažvižgal psoma n 
lomil dalje svojo pot. Magdalena je shSaia, 
kako se je smejal sam s seboj, da je na tak. en 
način odbil njeno radovednost. 

.Jaz že vem. kako je treba ž njimi posto-
pati Pa naj si bodo stare ali mlade, domačinke 
ali tujke, dekleta ali žene — jaz žc vem. K;iko 
je treba i njimi postopati.* 


